
Οι πόλεις της Κύπρου-
Γνωρίζω την πατρίδα μου   

Βαλέρια



Χάρτης  της  Κύπρου



Λεμεσός
• Η Λεμεσός, (Αγγλικά: Limassol, Τουρκικά: Leymosun ή Limasol, Αρμενικά: 

Լիմասոլ) είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κύπρου. Ο πληθυσμός της 
ανέρχεται στους 237.000 κατοίκους . Γνωστή ανάμεσα στις πόλεις της Κύπρου 
για την πλούσια νυχτερινή ζωή της, τον κοσμοπολίτικο χαρακτήρα της και την 
πολιτιστική της παράδοση, η Λεμεσός είναι επίσης το μεγαλύτερο λιμάνι του 
νησιού κι ένα από τα μεγαλύτερα της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης 
Ανατολής. Έχει γνωρίσει αλματώδη ανάπτυξη, ιδίως μετά το 1974, οπότε λόγω 
της τουρκικής εισβολής χάθηκε το άλλο σημαντικό λιμάνι της Κύπρου, η 
Αμμόχωστος. Γειτνιάζει, ωστόσο είναι εκτός, της Βρετανικής Βάσης Ακρωτηρίου.

• Η Λεμεσός είναι σχετικά νεότερη πόλη, αν και στην περιοχή της βρέθηκαν ίχνη 
που μαρτυρούν ότι την κατοικούσαν από τα αρχαιότατα χρόνια. Βρίσκεται στο 
νοτιότερο τμήμα της Κύπρου, χτισμένη αμφιθεατρικά πάνω στο Κόλπο 
Ακρωτηρίου, μεταξύ δύο αρχαίων πόλεων: της Αμαθούντας στα ανατολικά, και 
του Κουρίου στα δυτικά. Η ανάπτυξη της πόλης αναχαιτίζεται από τις Βρετανικές 
Στρατιωτικές Βάσεις στα δυτικά, έτσι η πόλη εξαπλώνεται προς τα ανατολικά, με 
αμμώδεις παραλίες κατά μήκος του παραλιακού της μετώπου.



Λεμεσός

Πισίνα

Το μεγάλο αυγό



Λάρνακα

Παραλία της Λάρνακα

Ζωγραφιές σε πολυκατοικίες



• Η Λάρνακα είναι πόλη στη νοτιοανατολική ακτή της Κύπρου. 
Αποτελεί τη διάδοχο πόλη του αρχαίου Κιτίου, ενός από τα 
σημαντικά σημεια της αρχαίας Κύπρου, γενέτειρα μεταξύ άλλων του 
αρχαίου φιλοσόφου Ζήνωνα. Σήμερα αποτελεί την τρίτη σε μέγεθος 
πόλη του νησιού, με πληθυσμό 144.900 κατοίκους στην επαρχία 
Λάρνακας[1]. Στη Λάρνακα βρίσκεται διεθνές αεροδρόμιο, ο 
κυριότερος και μεγαλύτερος αερολιμένας της Κύπρου. Είναι κατά 
πολλούς η πιο φυσική και ομορφότερη πόλη της Κύπρου με 2 
φυσικές λίμνες (Αλυκή και Λίμνη Ορόκλινης) αλλά και με πληθώρα 
μνημείων. Επίσης αποτελεί μια πόλη με σημαντική νυχτερινή ζωή, 
ιδιαίτερα στη περιοχή Μακένζυ.


